

# 首相署部长：一个大马标榜团结 需全民颂赞履行

民在行为及态度上须作出改变。

“如果你容忍某些人，你不介意这个人为你的邻居，但是却会为他们迁离而感到高兴。但是，当你‘颂赞’多元化时，你会与其他人一起颂赞这项成就，也会欢迎对方来你家作客，而你也希望对方也是如此。”

询及上述理念如何传达

予马来土著权威组织成员，依德利斯贾拉没置评。

“每一位马来西亚人需看看自己，属于哪一个层次，再看他们如何‘颂赞’多元化社会。大马2800万人口也应自问，本身是属于‘容忍’层次，还是‘接受’或‘颂赞’；无论目前处哪一个层次，我们都必须达到更高层次的地步。



●依德利斯贾拉强调单靠政策，无法解决人民之间的矛盾。  
左起为阿都拉曼、依德利斯贾拉及马兹兰。

## 多元化社会需容忍谅解

依德利斯贾拉强调，大马人必须要接受的是大马是多元化社会已是不可改变的事实，需妥善的管理这个多元化社会。

他说，种族关系及宗教冲突，并非只是“需要解决的问题”，相反的，却是

“需要处理的两极化”及“错误储存”的课题。他认为，当“错误储存”一些事件作为需要解决的问题，或许这项事件已获得解决，但是它却可能造成或引起其他问题。

他以本身的婚姻情况为

例，即他的妻子能接受他时常把脏袜子随地乱放，而他也接受妻子每次总要花很长的时间来决定当天的穿着。

“这是两极化事件。她有她的方式，而我也有我的方式。”他以各宗教膜拜场所为例：“我们不难看到回教堂、基督教堂、佛庙等，都是并列兴建，这并没有问题。”